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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




.                                           ATA N°22/2022 – Ordinária 
[bookmark: _GoBack]Aos  vinte e sete dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores: Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Diego Tenn-Pass, Evandro Biondo, Hélio Brandão da Silva, Jorge Paulo Hagemann, Neide Jaqueline Schwarz, Márcio Cristiano Vogel, Valdir José Griebeler e Vitor Ernesto Krabbe. O Presidente da Câmara de Vereadores de Teutônia, Vereador Vitor Ernesto Krabbe, com o quórum legal satisfeito, abriu a sessão, e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Cleudori Paniz. Ato contínuo foi colocada em discussão e votação, a Ata Ordinária nº 21/2022 a qual foi aprovada por unanimidade. Correspondências Recebidas Ofício nº937/2022, o Prefeito Municipal de Teutônia, Sr. Celso Aloisio Forneck e no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e propõe os Projetos de Lei de nº157/2022 a 161/2022 para apreciação dos sr.(a)s vereador(a)es. Matéria de Expediente: Proposições do Poder Executivo: PROJETO DE LEI N.º157/2022.Dispõe sobre o cumprimento do estágio probatório de que trata o §4º do art. 41 da Constituição Federal, com redação dada pela Emenda Constitucional nº 19-98 e regulamenta o §1º do art. 21 da Lei Municipal nº 4.480/2015, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº158/2022 Autoriza a contratação de servidor em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. (01) Fiscal 40hs. PROJETO DE LEI Nº159/2022 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 85.000,00 (oitenta e cinco mil reais), e dá outras providências PROJETO DE LEI Nº160/2022 Altera a Lei Municipal nº 1.897, de 02 de julho de 2002, que institui o Código do Meio Ambiente de Teutônia e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº161/2022 Fixa o limite do dispêndio com a promoção do evento Fórum Tecnológico do Leite – 16ª Edição e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo: Pedido de Informação nº05/2022 do Vereador Diego Tem Pass: Solicito ao Poder Executivo Municipal, que seja enviado ao Poder Legislativo o destino dos investimentos dos recursos que constam no Projeto de Lei 151/2022, que dispõe de Crédito Adicional Suplementar, no valor de R$ 2.632.977,11 (dois milhões seiscentos e trinta e dois mil e novecentos e setenta e sete reais e onze centavos), oriundo do termo aditivo firmado com a Caixa Econômica Federal, referente ao contrato de financiamento Programa Pró-Transporte, que visa a execução de obras e serviços de pavimentação asfáltica no Município. Indicação nº150/2022 Vereadora Neide Jaqueline Schwarz Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de instalar uma lixeira em frente a Subprefeitura do bairro Canabarro. Indicação nº151/2022 vereador Evandro Biondo Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estuda a possibilidade através da Secretaria de Educação de propiciar o atendimento das crianças que estudam na rede estadual, e tenham necessidades de utilização do projeto SEMEAR. Indicação nº152/2022 vereador Marcio Cristiano Vogel Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da Secretaria Municipal de Obras, Viação e Transportes: a- que seja providenciado o conserto do calçamento na rua Leopoldo Musskopf, esquina com a rua Evaldo Rosa da Costa, no bairro Canabarro,b- que seja providenciado o conserto do problema com o escoamento das águas das chuvas, na rua Leopoldo Musskopf, esquina com a rua Evaldo Rosa da Costa, no bairro Canabarro. Indicação nº153/2022 Vereador Marcio Cristiano Voge: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que a Secretaria de Obras, estude a possibilidade através de seu Departamento de Trânsito, de providenciar a construção de uma faixa elevada para travessia de pedestres, na rua D. Pedro II, em frente ao Centro Clínico Canabarro, n.º 1.806, no bairro Canabarro. Indicação nº154/2022: Vereador Marcio Cristiano Vogel Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que a Secretaria de Obras, estude a possibilidade através de seu Departamento de Trânsito de providenciar a instalação de tachões refletivos de trânsito, no meio fio da rua Vinte e Cinco de Julho, no trecho compreendido, deste o entroncamento com a rua Major Bandeira, até a Travessa Mário Rodrigues da Rosa, na localidade do Botafogo, no bairro Languiru. Requerimento nº010/2022 do Vereador Valdir José Griebeler Através do presente, venho solicitar que a Sessão Ordinária do dia 25 de outubro de 2022, seja realizada nas dependências da Cooperativa Sicredi, a Sessão ordinária dia 08 de novembro de 2022, que estava marcada para ser realizada na Cooperativa Sicredi, será realizada nas dependências do poder legislativo.O requerimento se justifica, pela entrega do título de Cidadão Teutoniense ao Senhor Neori Ernani Abel e para aproximar o Poder Legislativo da comunidade. Requerimento nº011/2022 Vereador Cleudori Paniz Através do presente, vem requerer, após ouvido o plenário, licença da atividade de Vereador por 30 dias, a partir do dia 01 de outubro de 2022 conforme Artigo 97, II do Regimento Interno. A licença se justifica para tratar de interesses articulares. Ordem do Dia: Projeto de Lei do Poder Executivo 139 155, 156 com Mensagem Retificativa, que estavam baixados nas comissões; Projeto de Lei do Poder Executivo nº157,158,159,161, o Pedido de Informação nº05/2022, Indicação nº150, 151, 152, 153 e 154/2022; Requerimento nº10,11/2022 entram na ordem do dia. Projeto baixado nas Comissões Permanentes: Projeto do Poder Executivo nº160/2022 ficará baixado nas comissões permanentes. Oradores: Vereador Evandro Biondo: Vamos a última sessão do mês. Boa noite a todos, como é que faz saudação a todos os colegas, assessoria da casa e o público que nos prestigia noite hoje, secretário e autoridade, são vários temas, vários destaques e alguns pedidos,, primeiramente eu quero falar da Expowink, suas atrações, que aconteceu no último final de semana e com olhar especialmente em relação ao empreendedorismo rural visto lá, tive oportunidade de estar presente lá e ver a grandiosidade do evento que a cada ano se torna uma das maiores feiras do interior do Rio Grande do Sul. Sobre a Semana Farroupilha e sobre o sexto Acampamento Farroupilha em Teutônia, eventos que aconteceram, a importância de honrarmos a Tradição Gaúcha e fazermos de cada ano o evento melhor, secretário Luias que está aqui hoje, foi um grande acampamento. Como já falamos e a gente pode construir, temos que no futuro acharmos um lugar específico para a realização do Acampamento Farroupilha e vejo que o Governo está empenhado, também acho que nós todos juntos vimos que o acampamento ele já está pequeno para ele aqui né, precisamos um grande. Cumprimento para administração Municipal, por todos os piquetes ou CTG, enfim, quem honra a Tradição Gaúcha, vejo Carlos Peixoto aqui vestido caráter, também eu estive presente no dia 13 de setembro também na palestra show do senhor Otelio Drebes, foi aqui na Associação da Água, é uma pessoa sensacional, eu gostaria de fazer o destaque por que a com a forma com que ele faz da vida dele, o que como que ele faz para tentar ajudar as outras pessoas, ele é dono das Lojas Lebes, já havia conhecido o trabalho dele desde o ano de 2019, mentor do concurso “fala professor” da onde nós fomos classificados para a final Estadual do concurso através do projeto “sala de aula ao ar livre” da escola Leopoldo Klepker. Então assim a gente tem oportunidade de ver, sentir, são várias sessões de vida de um senhor que se doa apesar da idade a cada semana tive a oportunidade de falar com assessoria dele, vai em vários municípios através de uma caravana Itinerante levar a palavra, falar sobre coisas boas da vida, se outros colegas tiveram presentes lá achei sensacional terem vindo pelo município. Sobre a minha indicação em relação ao “semear” para o governo Municipal né, indicação, semear por si só já é um grande projeto que foi criado por lei no dia 4 de agosto de 2017, na lei específica em relação as crianças do município de Teutônia, o “semear”, para as pessoas que estão me ouvindo é o Serviço Municipal de Apoio Escolar e ação restaurativa no âmbito da Secretaria Municipal de Educação e também da assistência, que está aqui na noite de hoje nos prestigiando a secretária Fabiana, eu fiz a indicação para possibilidade que o governo estude também, é algo que não se constrói de uma hora para outra, mas ele precisa ser pensado, eu sei que precisa demanda financeira, secretária, seria o prefeito na noite de hoje, mas nós precisamos projetar, nós possamos pensar adiante, precisamos fazer o atendimento para as crianças que têm necessidade, estudam na rede estadual também, eu fui procurado por alguns pais alegando que seus filhos também são munícipes de Teutônia e que também tem essa necessidade, a lei de momento impossibilita, eu sei que nós temos muitos atendimentos que estão represados né, fui atrás investigar, em torno de 70, 80 atendimentos para estudantes da rede municipal, então teria toda a demanda da rede estadual também e que realmente são munícipes nossos, que estudam em escolas na nossa rede. Então a demanda é grande, infelizmente sabe-se que outros municípios nem tem serviço né, o município de Teutônia é presenteado com isso, sabe-se também que eu tive a oportunidade de falar com a senhora que estás pensando em algo mais né, para se estruturar mais, mais estrutura, mais profissionais e eu gostaria de junto com isso até por ser professor destacar sobre o AE nas escolas né, que é o atendimento especializado, para quem não sabe muitas crianças precisam desse atendimento especializado que está sendo feito nas escolas do município, então fica a indicação aqui para o governo Municipal pensar nessa ação. Sobre o projeto dos vereadores mirins, nós tivemos a oportunidade aqui de conversar com alguns desses jovens né, quase todos eles que vão representar as escolas, então fico feliz pois nós todos sabemos que nós precisamos renovar, ninguém é eterno dentro da política, então virão outras pessoas, nós construiremos juntamente com esses jovens estudantes, teremos sessão ordinária, Guilherme é o coordenador aqui dentro da Câmara né, e isso é importante, a inovação é importante na política para que eles aprendam a política saudável, aqueles que nós tivemos a oportunidade de conversar com eles, farão indicações e suas escolas e nos bairros que as escolas estão inseridas. Mais um destaque e agora em relação ao dia 21 de setembro que foi o dia da árvore, quando nós tivemos na escola Leopoldo Klepker mais duas ações deste que eu considero polícia destaque importantíssimo projeto chamado “LK Sustentável’’ foi o recolhimento de alguns recicláveis e distribuição de árvores e alguns se tornaram impressionantes né, os resultados, por que foram coletadas mais de 1,2 toneladas de material reciclável, entre papelão, latinha, garrafa de alumínio, garrafa PET, que os alunos estão fazendo a sua parte e recolhendo, e próximo de 450 mudas de árvores nativas que os alunos irão plantar e serão recompensados através de uma moeda virtual ecológica que se chama LK, da onde poderão adquirir produtos depois na escola. É um grande projeto, uma ação feita por vários coordenadores da escola, a colega vereadora Claudia esteve lá né, também junto com seu filho, levaram uma árvore também junto, então esse projeto tem várias parcerias, vários parceiros e assim que a gente cresce quando todo mundo trabalha. Preciso colocar aqui que a Certel também foi parceira na doação de mudas. Por fim, Presidente, eu com felicidade quero destacar uma instituição que é o CTG Rincão das Coxilhas pelos 38 anos, justamente foi no dia 21 de setembro né, em meio a Semana Farroupilha, cumprimento a toda patronagem do CTG, em nome do patrão Fernando Mariga, que já esteve aqui na Câmara de Vereadores e foi homenageado, estive presente lá no dia 20, organização, o brilho no olho das pessoas que trabalham na entrada do CTG. E por último, domingo são as eleições e nós vamos decidir os rumos do Brasil nesses próximos quatro anos, Espero que Deus ilumine a mente dos brasileiros, dos gaúchos, para os novos governantes e por que é tão importante porque a política que comanda a sociedade, então precisamos votar em bons governantes para que tenhamos uma boa política para melhorar a qualidade de vida das pessoas. Obrigado, Presidente, para hoje seria isso. Vereador Hélio Brandão da Silva: Boa noite a todos colegas, imprensa, comunidade que nos assiste, comunidade que está aqui presente, sobre os projetos que deram entrada, vereador Xox, sou favorável a todos inclusive o 158 que é de um fiscal para substituir uma gestante. Felizmente na noite de hoje, colegas vereadores, temos só um projeto, uma contratação. Geralmente vem um punhado aqui para casa apreciar e muitas vezes quando tu não vota, é colocado contra a comunidade e quero aqui de imediato dizer que também as indicações dos requerimentos, Paniz, te parabenizar aqui, que está se licenciando para o nosso colega Marcelino, popular Bastião, assumir essa cadeira por 30 dias que a gente sabe que o teu mandato se deve aos votos de toda a legenda, também do Bastião que é o primeiro suplente e a pedido da comunidade, vereadores, vereadoras, eu venho aqui nesse espaço tão nobre pedir que o Executivo, vereador Valdir, secretária do Meio Ambiente, da Agricultura, a questão do recolhimento do lixo, vou dizer aqui que quando fui secretário não acertei tudo, fiz algumas mudanças, vereador Diego, e não deu certo, eu fui humilde o suficiente de voltar a forma que era anterior, a qual tinha mais aceitação da nossa comunidade, a qual nós servidores públicos estamos aqui servindo por tempo determinado ou indeterminado, por um período de 4, 8, 12, 16 anos, enfim, e as reclamações, presidente Vitor, são de que essa empresa que ganhou, não tô reclamando da empresa que está fazendo o recolhimento. Depende a localidade é uma hora da madrugada estão acordando as crianças, cachorro latindo e no outro dia de manhã tem que acordar cedo, trocar as crianças, arrumar, levar para as creches, para as escolas, e acorda, até pegar de novo no sono,1 hora, a gente sabe por nós, então não deu certo na visão de muitas pessoas da nossa comunidade a qual vieram até mim, não deu certo esta forma de recolhimento, que se estude de novo ou de forma imediata se a empresa não tem caminhões suficiente que de um jeito de comprar ou terceirizar mais caminhões para esse recolhimento do lixo seja feito da mesma forma que era feita antes. Primeiro momento não falei nada porque a gente tem que ver como como vai ser, daqui a pouco a mudança vem para melhorar, mas pelo que as reclamações que chegaram até a mim, não melhorou, então fica aqui o meu pedido, o pedido da comunidade a qual acreditou em mim para que eu levantasse aqui no alto dessa Tribuna, para sensibilizar o Executivo e os envolvidos para que mude essa forma de recolhimento. Também quero aqui na presença da nossa secretária da Educação, a questão do aumento do subsídio das creches, as direções, as pessoas da qual faz parte das direções das creches, chegou até a mim a questão do valor, estão pleiteando, mas que aumente o valor que não estão conseguindo cumprir com suas obrigações, a gente sabe que tem um limite e todo final de ano, não é nessa gestão, não foi na outra, foi na anterior, que se corre atrás de aquisições e gastos para cumprir os 25% ou gastar o valor que é devido na educação, então que se pense com carinho para que se aumente, porque são pessoas que trabalham com crianças. Aqui eu dizia que esse é o governo do vamos ver, ah vamos ver e pouca decisão é tomada, vereador Paniz, e fui cobrado durante essa semana, semana passada por muitos munícipes que estão pleiteando calçamento e me disseram assim, vereador Brandão esse governo se quer colocou um paralelepípedo até agora, ele vai fechar 2 anos, fizeram algumas ruas de participação comunitária, fizeram essas ruas do “avançar cidades” que foi aprovado com voto contrário de alguns vereadores na legislatura passada, do governo Jonathan, e até agora o que que tá acontecendo? Se procura o prefeito, se procura a vice, vamos ver e eu quero saber aqui, Neide, a lei se foi sancionada que geralmente as leis aprovadas aqui elas são aprovadas na outra semana, no máximo 15 dias, aquela lei a qual foi apresentado pela senhora e aprovado por nós aqui, se já foi sancionada ou vai vir para o legislativo fazer a sanção. Então gostaria que algum vereador da base do governo nos esclarecesse porque é pedido também da nossa comunidade, pessoas envolvidas na causa animais. Então seria isso na noite de hoje, desejar a todas as pessoas envolvidas nessa eleição estadual e federal, que nós tenhamos um bom pleito no domingo e uma boa semana a todos. Vereador Valdir José Griebeler: Boa noite a todos, saúdo os colegas vereadores e vereadoras, a imprensa, os colegas servidores da câmara, chefe de gabinete, secretários municipais, subsecretários, Prefeito Municipal Forneck está aqui, demais Servidores Municipais, as pessoas que nos acompanham aqui e também as que nos acompanham em casa pelas redes sociais. Vou falar hoje um pouco sobre o momento importante no próximo domingo, dia 2 de outubro, teremos eleições no nosso país, eleições presidenciais, eleições para Governador, Câmara dos Deputados, Assembleia Legislativa e também para o Senado Federal. Eu vejo que as pessoas não estão muito empolgadas ou não estão muito atentas ao momento importante que será no próximo domingo, muito se ve na TV a polarização, uma guerra entre esquerda e direita e que eu vejo para nós brasileiros não acrescenta em nada, não soma, me chama muita atenção que é um país do nosso porte, é um país Continental e que a gente não tenha uma discussão em cima de projetos, em cima de propostas para que esse país realmente avance em todos os sentidos, eu sei que a classe política está bastante desacreditada, nós políticos temos parte desta culpa. Mas também como cidadão que eu sou, nós cidadãos brasileiros também somos corresponsáveis por todos os políticos que nós elegemos, todos nós que temos um cargo eletivo recebemos do nosso eleitor um cheque em branco, a 4 anos nós temos que prestar conta perante eles, eu sei que é bem mais fácil para as pessoas cobrarem dos vereadores, do prefeito que estão próximos, que estão aqui e que recebem e ouvem as demandas do cidadão, mas eu acho também que nós como cidadãos devemos começar a cobrar tanto dos políticos quanto de nós mesmos, o que eu quero dizer com isso, que temos que começar a pensar menos no eu e começar a pensar no nós. O que é o melhor para nós. Neste País o que é o melhor para nós no nosso estado, e o que é melhor para nós no nosso município, vejo muitas solicitações de munícipes sempre querendo algo para si, eu acho que é muito importante que a gente começa a pensar no todo, cada um abrindo mão um pouco para que todos saiam ganhando, então eu quero colocar nesse momento que a gente está próximo das eleições, no próximo domingo, que cada pessoa vote em seu candidato de confiança ou naquele que tenha propostas reais, eu vejo muito na TV coisas e projetos ou ideias mirabolantes, absurdas. Cada um quer fazer algo para tentar convencer o eleitor de forma muito fraca, a questão de prometer aumentar vale aquilo, vale aquilo lá, vale-refeição, vale-alimentação, Bolsa Família, Bolsa Brasil, mas projetos que façam esse país andar para frente de forma consistente, nenhum partido apresentou até agora. No mais, quero convidar a comunidade teutoniense, que no próximo dia 9 de outubro, a comunidade católica do bairro Canabarro, a paróquia Nossa Senhora do Rosário terá a sua festa comunitária e a novena já começa nesta sexta-feira, dia 30 de setembro, então quero convidar toda a comunidade de Teutônia e arredores para participar. Seria isso, muito obrigado pela atenção e para que todos nós tenhamos no próximo domingo um voto de acerto e o voto de consciência e o voto responsável, tanto de todos nós brasileiros para que a gente possa fazer esse país entrar nos eixos e para que a gente possa crescer como brasileiros. Muito obrigado pela atenção, forte abraço e uma boa semana. Vereador Cleudori Paniz: Quero cumprimentar os colegas vereadores, prefeito municipal que está presente, secretários e a comunidade que nos acompanha, Servidor da casa e também o meu suplente de vereador que está aqui presente, Bastião, que vai estar assumindo a partir do dia primeiro aqui no meu lugar, está licenciado por 30 dia, assim vai ter uma oportunidade de mostrar o seu trabalho perante a comunidade que também o elegeu como suplente vereador. Então vai ter uma oportunidade de assumir aí por 30 dias e para mim uma alegria ter o Bastião como meu suplente que é uma pessoa que sempre esteve do meu lado caminhando sempre, a gente sempre caminhou para o mesmo rumo que é das coisas certas e trabalhando pela comunidade. Bastião mesmo não estando permanente aqui ele tá sempre perante a comunidade ajudando as pessoas sempre fazendo esse trabalho muito prestativo a nossa sociedade, principalmente do bairro Canabarro. Então parabéns Bastião pelo teus votos que tu conseguiu, que vai te dar essa oportunidade a partir do dia primeiro a subir aqui nessa casa. Também queria o Hélio que tava falando sobre as creches, que também estão pedindo esse auxílio de um que vai renovar agora provavelmente novembro que vence, então que também seja estudada essa possibilidade de pelo menos repor a inflação dos últimos 12 meses, se puder um pouco a mais para poder atender a demanda, nesse valor que tem, que tem os seus compromissos, uns pagam aluguel, tem luz. Tem funcionário para poder continuar tendo esse boa gestão que elas estão fazendo dentro das creches comunitárias, então para ficar aqui com certeza ela vai fazer uma união, entrar em consenso com a comunidade e também eu vejo assim, secretária, que tem muitos moradores pedindo quando vai começar aquela creche do Travessão lá, sei que tá em obra, tá indo para o final, tem muitas crianças aqui, naquela região ali, seguido encontro alguns pais e mães que tem criança, então eles tão ansioso para que creche seja realmente aberta para comunidade poder utilizar, então fica aqui o meu apelo e que em breve realmente a gente consiga atender essa demanda daquele bairro lá, que tem bastante demanda de criança e também para atender a comunidade, nós soubemos que tem uma fila grande de espera e que nós possamos realmente zerar essa fila, que é um trabalho que vem sendo construído há muito tempo e ainda tá longe de zerar essa fila das crianças, então que é muito importante a criança nascer e não ter como pegar uma vaga, tenho certeza que a Prefeitura vai fazer seu máximo e para atender o pedido da comunidade. Também dizer que vou aproveitar esses 30 dias para tirar umas férias e aproveitar um pouco, também desejar toda a comunidade que vai domingo fazer o seu voto, vote consciente, que cada um ficou sem pressão política para escolher seu candidato, nós sabmos que tem uma guerra aí, que fala de direita ou de esquerda. Mas isso não é uma coisa dessa eleição, já vem de muitos anos e esperamos que realmente as pessoas façam boa escolha tanto para Presidente como Governador, Senado e também deputados federais, estaduais, então bom voto a toda a comunidade que nos acompanha e também em especial aos candidatos teutonienses.Muito obrigado e até uma próxima oportunidade. Vereador Cláudiomir de Souza: Boa noite a todos, colegas vereadores, vereadoras, mesa diretora, o prefeito que está, quero cumprimentar também os secretários, Funcionários Públicos, Bastião está aqui também vai assumir os primeiros dias, Mirtão suplente vereador, imprensa, Assessoria da casa, alguns assuntos que temos como fala nessa noite aqui, parabenizar secretário da cultura pelo belo evento com relação a Semana Farroupilha ou ao mês Farroupilha aonde os piquetes e o CTG, pessoal envolvido da parte tradicionalista do nosso município, estiveram envolvidos aí praticamente aí por mais de 20 dias na construção e agora na remoção dos seus estabelecimentos aqui junto ao parque de eventos, ou futuro parque de evento daqui do nosso município e dizer o quanto foi importante para o tradicionalismo e aqui sugerir que quem sabe para o próximo evento do ano que vem que se possa fazer um investimento, uma das coisas que mais, que mais foi cobrado e quase assim, por todos os que estavam ali envolvido junto ao tradicionalismo, que se fizessem eventos como já em outras ocasiões foram feitos os eventos de maior impacto, seja onde ele se queixaram que muitos deles foram a Lajeado, Estrela participar de eventos aonde foi investido em shows a nível não só regional, nível estadual, eventos tradicionalista, então alguma sugestão aqui no próximo ano, não tô criticando, pelo contrário, eu acho que foi importante, tem sido importante esse investimento, mas que se de uma atenção especial, investimento maior, que se tenha definido quem sabe quando que teremos uma área grande ali depois da CIC, que seja daqui a pouco construído um local permanente para quem não precisa tá todo ano construindo e desconstruindo, botando e tirando os estabelecimentos deles ali, então quem sabe o poder público em uma área uma outra, quero parabenizar também aqui no dia 20 ali foi feito os desfiles aonde os cavalarianos, as escolas tiveram envolvidas, é muito lindo, uma pena, assim, que no dia 7 de Setembro a gente, assim Professor Vitor, acho que daqui a pouco o senhor como professor representante da classe dos professores, aqui também temos a secretaria de Educação quem sabe se pensasse, eu creio que a maioria de nós aqui quando criança no dia 7 de Setembro tivemos uma oportunidade de marchar, está se esquecendo do dia da Pátria, é muito bonito, foi feito muito bonito evento aqui no dia 20, ok, mas o dia era Sete de Setembro que as escolas pudessem ter, a não só Municipal, Professora que foi diretor Escola Estadual que sempre teve envolvido escola de Languiru, também o Tancredo, também o Gomes, o Augustin, era muito bonito de ver as crianças, jovens e adultos marchando, a banda tocando, as pessoas pedem e nós que somos representante público o porque não tem esse mais valorizado o Sete de Setembro e é muito importante a partir da educação é que forma nossos valores, nossos costumes, então não tô aqui criticando, apenas uma sugestão, diretora, secretária uma sugestão para o próximo ano, talvez esse ano foi função de uma questão política ou não mas que no próximo ano a gente possa construir sim um dia que valorize os Sete de Setembro onde as famílias que vieram, que vinham de longe com suas cadeiras, que vinham com as famílias inteiras para prestigiar aquela marcha e mais ainda quero aqui ressaltar também a questão onde a gente tem sido muito cobrado, é com relação ao asfalto do interior, mais especificadamente na linha Germano aonde às vezes eu vou em algum local de carro, até tirei uma expectativa aqui várias indicações foram feitas, eu pensei, agora sai, agora vai, temos a calçada também que é de ligação ali da Carlos Arnt até pelo menos ali aquele loteamento novo dos carvão Pletsch, é um perigo as pessoas transitando ali a pé, de bicicleta, não tem uma calçada, não tem uma acostamento, são apenas alguns metros de pista mal sinalizada e precárias condições de trafegabilidade, assim necessário sobre 2 milhões de financiamento, quem sabe podemos investir um pouquinho ali nessa calçada e também no conserto desse asfalto do interior. Com relação a eleição que temos diante aí domingo já, um pleito, eleição para presidente, Governador, deputados, que nós possamos ter uma eleição tranquila, Vale do Taquari tem uma oportunidade única, pensem, o Vale do Taquari tem uma oportunidade única depois de muitos anos colocar seus representantes. Então seria isso, presidente, meu muito obrigado. Vereador Márcio Cristiano Vogel : Cumprimentar a mesa, presidente, vereadoras, vereadores e servidores da casa, a Imprensa que nos acompanha, ao público aqui presente, Prefeito Forneck, demais secretários, subsecretários, diretor de trânsito, suplentes de vereador nos prestigiam muito a presença de vocês aqui, a comunidade que nos assiste através das redes sociais, muito obrigado por assistir a nossa sessão da Câmara, muito importante que isto aconteça, e começar aqui falando da 12ª Expowink, parabenizar a nossa comunidade aqui do lado da linha Wink, na divisa com Estrela, pelo grande sucesso da 12º Expowink que ocorreu no último final de semana. Parabéns a todos os expositores, aos organizadores, a todas as pessoas envolvidas no sucesso da Expowink, também quero parabenizar a atleta teutoniense Jaqueline Weber que novamente conquistou medalha de ouro para Teutônia, orgulho muito nos jogos universitários brasileiros batendo também naquela ocasião o recorde de tempo de corrida, parabéns a Jaque, também quero parabenizar a administração municipal, Prefeito Forneck, secretário Luias e a todas as pessoas envolvidas no sexto Acampamento Farroupilha, realmente foram 10 dias de intensa programação, com destaque especial para o dia 20 de setembro, a nossa data máxima do Dia do Gaúcho com o desfile da Semana Farroupilha, o culto e a missa Campeira que tivemos aqui junto ao ginásio do Centro Administrativo, várias atrações gauchescas que ocorreram durante a Semana Farroupilha e destacar também a atuação e a organização dos piquetes que realmente foi um sucesso e parabéns a todas as pessoas envolvidas, tenho certeza, esse aqui é apenas o sexto Acampamento Farroupilha. Com certeza os próximos cada vez mais vão agregar mais, talvez quem sabe no próximo já com o novo parque de eventos que ainda não tem, mas que já esteja planejado em questão de um ano, dois anos aí, mas vale a pena. Meus parabéns à todos envolvidos. Quero aqui também falar sobre minhas indicações, apresentei três indicações hoje aqui, uma indicação é lá dos moradores da Rua Leopoldo Muskopf, do bairro Canabarro, esquina Rua Evaldo Rosa da Costa, antiga Rua 52, é lá na baixada da Rua Leopoldo Muskopf, tem problemas lá com paralelepípedo, também problemas com escoamento das águas das chuvas que em dias intensos de chuva tem invadido as residências, as partes das casas, são os moradores que estão pedindo providências, também veio um pedido já mais vezes tem me procurado para a construção de uma faixa elevada, para travessia de pedestres na Rua Dom Pedro Segundo, em frente ao centro clínico Canabarro, é uma solicitação de muitos pacientes, muito deles idosos, o próprio Doutor Humberto que é um dos médicos que trabalham em Canabarro, tem solicitado já por mais de uma vez para que seja construída essa elevada para os pedestres podem atravessar a rua ali, porque a Dom Pedro Segundo é uma das principais ruas de Canabarro, já tem bastante movimento, também chegou até a mim uma solicitação aqui da Rua 25 de Julho, no Botafogo, que seja instalado tachões refletivos de trânsito, de meio-fio, ali no entroncamento entre a Rua Major Bandeira e a Travessa Mário Rodrigues da Rosa, especificamente ali em frente ao Bar 25 de julho, do Botafogo, a solicitação do proprietário do bar, também de muitos frequentadores e pessoas que moram em volta, devido as indevidas manobras de motoristas que passam por ali em alta velocidade, o que seria importante trajeto de ligação com a linha Boa Vista, Poço das Antas. Então realmente o movimento é bastante intenso e os moradores ali estão pedindo essa solicitação. Também quero aproveitar meu tempo aqui falar sobre o asfalto da linha Germano. Que várias pessoas têm solicitado, é uma solicitação bastante antiga e o asfalto da linha Germano tem mais de 26 anos de uso. Talvez esse asfalto tenha sido meio deixado de lado pelas administrações anteriores nesses últimos 26 anos e também nos últimos anos aumentou muito o fluxo de veículos e caminhões pesados que transportem a nossa produção agrícola, desculpa meu tempo está curto, obrigado. Prejudicado e eu estou aqui lutando juntamente com os outros vereadores pela recuperação do asfalto e sei que o prefeito e a sua equipe estiveram lá avaliando as condições do atual asfalto e vão tomar providências para o conserto desse asfalto e venho aqui agradecer, não é um problema dessa administração, é um problema antigo, claro se intensificou agora nos últimos meses com as intensas chuvas e do mais importante, que esse asfalto da Germana seja recuperado, que a comunidade está clamando e fico agradecido ao Executivo Municipal foi até lá e a gente está sabendo que essa recuperação será feita e também aproveitando o meu espaço aqui, no próximo dia 9 de outubro, domingo, ocorre a Festa da Padroeira da Nossa Senhora do Rosário, na comunidade católica, o vereador Valdir aqui já mencionou aqui inicia com a missa Festiva as 10 amanhã e depois segue uma grande programação ao longo do domingo, com almoço meio-dia, mas também quero convidar a comunidade de Teutônia para participar da novena em honra a Nossa Senhora do Rosário que se inicia agora na próxima sexta-feira dia 30 de setembro, são nove noites de missa com início sempre às 19 horas, então vai ter uma intensa programação nas 9 noites de novena, nós temos aqui o Volnei da VS Produtora que é um dos festeiros, está estendendo convite a toda a comunidade, até agora na próxima quinta-feira dia 29 vai ter uma live da VS Produtora com o padre que irá falar melhor de como será a programação desta novena. Inicia agora na sexta-feira, dia 30 e se estende até o domingo dia 9 de outubro com a festa então em honra a nossa padroeira. Finalizando meu tempo já acabou, próximo domingo nós temos eleições em todo país para eleger nossos representantes a Deputado Estadual, Federal, Senador, Governador e Presidente da República, e como disse o vereador colega Biondo, que Deus ilumine a mente de todos os brasileiros, gaúchos e teutonienses na escolha dos nossos futuros representantes e que elegemos políticos sérios e honestos e que estejam comprometidos com as causas da coletividade e com nossa vida em comunidade. Boa sorte ao nosso país, ao Brasil, na escolha de seus futuros representantes, que irão comandar o nosso estado e o nosso país pelos próximos quatro anos. Presidente, seria isto, meu muito obrigado. Vereador Vitor Ernesto Krabbe : Boa noite a mesa, as vereadoras, os vereadores, servidores da casa, o assessor jurídico Doutor Gustavo, imprensa, Prefeito Forneck e em nome dele a todas as autoridades presentes, saúdo também as demais pessoas presentes e as que acompanham a sessão pelas redes sociais. Primeiro gostaria de colocar uma citação e, lógico, vereador Hélio Brandão no papel dele tá certo na questão de contratação, ele colocou então, uma só contratação hoje, ok, tá certo novamente o senhor Hélio, com tudo no artigo segundo diz que a contratação prevista no artigo faz-se necessária para substituir um profissional, então de novo essa questão, mas o vereador está no papel dele, tudo bem, tá certo, primeiro lugar então gostaria de agradecer a todos da Secretaria de Obras, FIF, em nome do FIF também ao Japonês, subsecretário, e o setor de iluminação, em nome de todos que atenderam um pedido feito pelo senhor Dionei, pela senhora Sara, em nome dos moradores loteamento ali ao lado do campo do Ribeirense e depois de muito tempo então que foi conseguido colocar iluminação, porque de noite é bastante escuro e estavam ocorrendo alguns pequenos assaltos, isso foi resolvido, então muito obrigado ao pessoal envolvido, ao pessoal que se dedicou para resolver esse problema, na semana passada eu participei da reunião do conselho de agricultura e durante essa reunião o senhor Valmor e o senhor Fábio Webber agradecer o Poder Público que por intermédio da Secretaria de Cultura e de Obras recuperaram duas pontes no interior do município. Então são muito agradecidos que finalmente isso então foi feito, também gostaria de falar sobre o Acampamento Farroupilha, como vários vereadores que me antecederam já colocaram que realmente foi um sucesso. Então nesse sentido parabéns ao secretário Luias, a administração e se empenharam novamente para que a festa fosse a contento e realmente foi muito bonita e como todos os eventos que aconteceram até agora sempre essa questão de ter realmente a cooperação do cidadão e realmente não ter nenhum problema maior, isso também é importante ressaltar, que estão ocorrendo vários eventos e as pessoas estão realmente levando a sério, ou seja, se Teutônia quer ser município, uma cidade de turismo de evento, essa questão de não ter problemas durante os eventos é superimportante, muito importante. Então nesse sentido, parabéns administração e ao secretário Luias, e também pude participar da abertura e da festa da Expowink, se não me engano foi o vereador Evandro Biondo colocou uma das maiores feiras, em todos os casos, peguei e fui dar uma pesquisada. Por que a maior feira Comunitária do Rio Grande do Sul, como mostra realmente que o povo de Estrela e Teutônia que fizeram juntos essa feira, que realmente se dedica, que empreende, que luta, é essa questão de cooperativismo que a gente tem muito forte aqui, que um ajuda o outro, isso é muito importante e aí mostra também o resultado, o resultado sempre positivo. Para finalizar, o CTG Rincão das Coxilhas, como também já foi dito que o nome do patrão Fernando Mariga, 38 anos comemorados e eu pude participar numa quarta-feira junto com o secretário Luias de uma reunião com Fernando e com uma representante da 24ª, que falaram sobre tradições e tudo, e eu queria realmente dar os parabéns pelo que o CTG fez naquela semana, naquele dia, naquela quarta-feira, eles conseguiram reunir várias crianças, centenas de crianças durante o dia todo, crianças aqui do município e inclusive de municípios de fora, e durante esses encontros transmitidas as tradições fizeram danças. Então realmente se envolveram, realmente se dedicaram. Quem realmente cultiva suas tradições, quem valoriza o passado, se eu não puder ir no passado eu não tenho para onde ir. Por último gostaria também de fazer convites, dois convites, um dia 8 de outubro, que vai acontecer a segunda corrida solidária em prol da liga feminina de combate ao câncer, que todos quem puderem, prestigiem, por que é um evento que vale a pena, por que as pessoas, de novo essa questão de solidariedade, ajudar os outros, então quanto mais pessoas participarem, quanto mais pessoas estiverem lá, mais pessoas a liga vai poder ajudar, e o outro convite, como também já alguns vereadores que me antecederam e colocaram, dia 9/10, a paróquia Nossa Senhora do Rosário, de Canabarro, vai ter festa da padroeira, então convite estendido a todos que puderem participar, porque uma festa, mais uma festa que a gente tem aqui em Teutônia, que realmente vale a pena participar, e para terminar, como já foi colocado também, que todos estejam iluminados, consciente, cientes no domingo quando escolherem nossos líderes. Por que podem talvez alguns não gostarem tanto a questão de política e tudo, mas é a política que define os políticos que defendem os caminhos, então que a gente possa escolher de forma consciente os melhores líderes, que a gente possa realmente ter um Brasil, o Rio Grande do Sul cada vez melhor. Muito obrigado. Votação das proposições. Encerrados os debates, o presidente Vitor Ernesto Krabbe, colocou em discussão e votação as proposições e após proclamou o seguinte resultado: Proposições do Poder Executivo Projeto de Lei do Poder Executivo nº 139, 156 com Mensagem Retificativa, 157, 158, 159, 161/2022 foram aprovados por unanimidade. O Projeto de Lei nº155/2022 foi aprovado por maioria, com os votos contrários dos vereadores Cleudori Paniz e Hélio Brandão da Silva. Proposições do Poder Legislativo: Pedido de Informação nº05/2022, indicação nº150,151, 152, 153, 154/2022, Requerimento nº010, 011/2022 foram aprovados por unanimidade. O presidente Vitor Ernesto Krabbe convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária no dia 11 de outubro do corrente ano às 18h30, na sede do Poder Legislativo, situado na Av.01Leste nº 1180 Teutônia RS. Nada mais havendo a tratar, às 20:17hs o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.
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